
 

(สําเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด 
สมัยสามัญสมัยที่ 1  ครั้งที่  1 ประจําป 2563 

วันที่  19  กุมภาพันธ  พ.ศ. 2563  เวลา  10.00 น. 
ณ หองประชุมอาคารอเนกประสงค  เทศบาลตําบลหาดกรวด 
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รายชื่อผูมาประชุม 
นายชยัโรจน            กองราช 
นางนวรัตน             ชยัคํา 
นางสวง                     คุมอักษร 
พ.ท.สมศักดิ ์                 เที่ยงฟก 
นายสมบูรณ              อํ่าแจง 
นายปลิม              คลายปน 
นายสมศักดิ ์              มีปน 
นายจันทรแรม              สงัจัน 
นายพะเยาว              เมฆไหว 
 
 
ผูไมเขาประชุม 
- 
รายชื่อผูเขารวมประชุม 
นายสมยั              สายบญุสง  
นายบําเพ็ญ           ทองทว ี
นายณรงคฤทธิ์      พรมมา 
นางสาวชะลอม     บุญเชื่อม 
นายทว ี บุญธูป 
นางสาวพรรณพิไล  สาดคํา 
นางสาวอารม  คุมแสง 
นายนวพล  วีริยางกูร 
นางสยุมพร ทาใจ 
นายธวัชชยั  โพธิ์ทอง 
นางพรฉวี  ไทยแท 
นายสุขมุ  ไทยเกง 
นายรักษ  จารุเพ็ง 
นางสาวนํ้าผึง้  กลอมบาง 
นางสาวสุพรรณี  ไวคง 
นางสาวอรวรรณ  สรอยมยุรา 
นางสาวกิตยิา  เศวตเวช 
 

 

 
ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภา 
สท.หาดกรวด 
สท.หาดกรวด 
สท.หาดกรวด 
สท.หาดกรวด 
สท.หาดกรวด 
สท.หาดกรวด 
 
 
 
 
 
นายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ที่ปรึกษานายก 
ปลดัเทศบาล 
รองปลดัเทศบาล 
หัวหนาสํานักปลดั 
หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
ผอ.กองชาง 
ผอ.กองสาธารณสขุฯ 
หัวหนาฝายสงเสริมฯ 
หัวหนาฝายแบบแผนฯ 
ผช.เจาพนักงานธุรการ 
เจาพนักงานธุรการ 
หัวหนาฝายแผนงานฯ 
ผช.นักวิเคราะหฯ 
 

 

 
ชยัโรจน            กองราช 
นวรัตน                ชยัคํา 
สวง                  คุมอักษร 
สมศักดิ ์             เทีย่งฟก 
สมบูรณ              อํ่าแจง 
ปลิม              คลายปน 
สมศักดิ ์              มีปน 
จันทรแรม    สงัจัน 
พะเยาว              เมฆไหว 
 
 
 
 
 
สมัย              สายบญุสง 
บําเพ็ญ           ทองทวี 
ณรงคฤทธ์ิ      พรมมา 
ชะลอม     บุญเชื่อม 
ทวี  บุญธูป 
พรรณพิไล  สาดคํา 
 อารม  คุมแสง 
นวพล  วีริยางกูร 
สยุมพร ทาใจ 
ธวัชชัย  โพธิ์ทอง 
พรฉวี  ไทยแท 
สุขมุ  ไทยเกง 
รักษ  จารุเพ็ง 
น้ําผึ้ง  กลอมบาง 
สาวสุพรรณี  ไวคง 
อรวรรณ  สรอยมยุรา 
กิตยิา  เศวตเวช 
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นางอังคณา  ฤทธิ์อารีย 
นางสาวจิดาภา  วรพงษไพบูลย 

นักวิชาการวิเคราะหฯ 
ผช.จพง.ประชาสมัพันธ 

อังคณา  ฤทธิ์อารีย 
จิดาภา  วรพงษไพบลูย 
 
 
 
 

 

 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
  เม่ือสมาชิกสภามาครบองคประชุม  และที่ประชุมพรอมแลว  นายชยัโรจน  กองราช  
ประธานสภาเทศบาล  เปนประธานที่ประชุม  กลาวเปดการประชุมและดําเนินการประชุมตามระเบยีบวาระ
ประชุม ดังน้ี 
ระเบียบวาระที1่  เรื่อง  ประธานแจงใหทีป่ระชุมทราบ  
   -ไมม-ี 
   
ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุม 
ประธาน สอบถามที่ประชุมคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยสามัญสมยัที่ 4 คร้ัง

ที่ 2 เม่ือวันที ่ 27 ธันวาคม  2563  มีการแกไขรายงานการประชุมคร้ังทีแ่ลวหรือไม  
สมาชิกทานใดจะขอแกไขหรือเพ่ิมขอความตอนใด  ใหเสนอตอทีป่ระชุม 

 - ที่ประชุมไมมผีูขอแกไข หรือเพ่ิมเติม ถือวารับรองรายงานการประชุม 
 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหที่ประชุมพิจารณา 
ประธาน 3.1 เร่ืองการกําหนดสมยัประชุมสามัญของเทศบาลตําบลหาดกรวดประจําป  2563

ตามระเบยีบขอบังคบัการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 ขอ 21 ใหที่ประชุมกําหนด
สมยัประชุมป 2563 

 ซ่ึงเดิมป 2562 
 สมยัที ่1  ตั้งแต  1 กุมภาพันธ – 2 มีนาคม 2562 
 สมยัที ่2  ตั้งแต 1 – 30 พฤษภาคม  2562 
 สมยัที ่3 ตัง้แต 1 – 30 สงิหาคม 2562 
 สมยัที ่4 ตัง้แต 1 – 30 ธันวาคม 2562 
 และกําหนดวันเร่ิมประชุมสมัยแรกของป 2563 ตั้งแตวันที ่1 กุมภาพันธ  2563 เปน

ตนไป 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเก่ียวกบัการกําหนดสมัยประชุมประจําป 2563 หรือไม 

หรือจะใหคงไวเหมือนเดิม 
 สมยัที ่1 กับสมยัที ่2 เราสามารถเปลีย่นแปลงได แตสมยัที่ 3 กับสมัยที่ 4 ขอคงไว

ตามเดิม สมัยที่ 3 เปนเดือนการพิจารณาเทศบญัญตัิงบประมาณประจําป สวนสมยัที ่4 
เปนเร่ืองแผนพัฒนาตําบลหาดกรวด สมาชิกทานมีความเหน็หรือจะสอบถามเชิญได
ครับ 
- ไมมีสมาชิกทานอภปิรายหรือสอบถาม เห็นความตามที่เสนอ คือ 

สมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลหาดกรวดประจําป  2563 



 สมยัที ่1  ตั้งแต  1 กุมภาพันธ – 2 มีนาคม 2563 
 สมยัที ่2  ตั้งแต 1 – 30 พฤษภาคม  2563 
 สมยัที ่3 ตัง้แต 1 – 30 สงิหาคม 2563 
 สมยัที ่4 ตัง้แต 1 – 30 ธันวาคม 2563 
 และกําหนดวันเร่ิมประชุมสมัยแรกของป 2564 ตั้งแตวันที ่1 กุมภาพันธ  2564 เปน

ตนไป  
มติเห็นชอบ การกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป 2563 ดวยคะแนนเสียง 9 เสียง 
 
ประธานสภา 3.2 เรื่อง รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลหาดกรวด เรือ่ง การบริหารกจิการสถานีสูบ

นํ้าดวยไฟฟาบานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด  อําเภอเมือง จังหวัดอุตรดิตถ พ.ศ. 
2553 และแกไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 1 พ.ศ. 2563  

นายกเทศมนตรี กลาวตอที่ประชุมเนื่องจากเทศบญัญตัิเทศบาลตําบลหาดกรวด เร่ือง การบริหารกิจการ
สถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาบานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด อําเภอเมืองอตุรดติถ  จังหวดั
อุตรดติถ พ.ศ. 2553 ไดประกาศใชตัง้แตป พ.ศ. 2553 ซ่ึงมีบทบญัญตับิางขอความไม
เหมาะสมกับสถานการณปจจุบัน เทศบาลตําบลหาดกรวดจึงไดตั้งคณะทํางานทบทวน
เทศบัญญตัิ เพ่ือแกไขใหมคีวามเหมาะสมกบัสถานการณที่เปนปจจุบัน คณะกรรมการ
ทํางานไดประชุมพิจารณาแกไขตามรางเทศบญัญตัิ เร่ือง การบริหารกิจการสถานีสบูน้ํา
ดวยไฟฟาบานซาน หมูที ่4 ตําบลหาดกรวด อําเภอเมืองอุตรดิตถ จังหวดัอตุรดิตถ และ
แกไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 1 พ.ศ. 2563 ขอใหสมาชิกสภาไดพิจารณาในหลักการแหงรางเทศ
บัญญตัดิงัน้ี 

     หลักการ 
   ใหมีเทศบัญญตัิเทศบาลตําบลหาดกรวด เร่ือง การบริหารกจิการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟา
บานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด  อําเภอเมืองอตุรดิตถ  จังหวดัอตุรดิตถ พ.ศ. 2553 สําหรับสถานีสูบนํ้าดวย
ไฟฟาบานซาน หมูที่ 4  
 
       เหตผุล 
   โดยใหเปนการสมควรกําหนดวิธีการจัดระบบบริหารกิจการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาบาน
ซานหมูที่ 4 ที่รับมอบการถายโอนภารกิจมา โดยเทศบาลตําบลหาดกรวดเปนผูรับผดิชอบในการบริหารจัดการ
ทั้งหมด ไดแก การวางกฎเกณฑการใชนํ้า การกําหนดอัตราคาบริการสบูนํ้า และเก็บคาบริการจากกลุมเกษตรกร 
ซอมบํารุงคลองสงนํ้า และซอมแซมสถานีสบูน้ําที่อยูในความรับผดิชอบ การสงเงิน การฝากเงินการเก็บรักษาเงิน
คาใชน้ํา รวมทั้งการชําระคากระแสไฟฟาสวนภมิูภาค ซ่ึงองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่ไดรับการถายโอนภารกิจ
สถานสีูบน้ําดวยไฟฟา ตองดําเนินการเปนเทศบญัญตัขิองทองถิ่น จึงจําเปนตองตราเทศบญัญตัิน้ี 
 
นางสาวนํ้าผึ้ง กลาวตอที่ประชุมเทศบญัญตัิเร่ือง การบริหารกิจการสถานีสบูนํ้าดวยไฟฟาบานซาน 

หมูที ่4 ตําบลหาดกรวด  อําเภอเมือง จังหวดัอตุรดติถ พ.ศ. 2553 และแกไขเพิ่มเตมิ 
ฉบับที ่1 พ.ศ. 2563 ไดมกีารเปลี่ยนแปลงอตัราคารบริการ คานํ้า ก็เลยตองมีการแกไข
เปลีย่นแปลงดังน้ี 

 หมวดที ่1 หนาที่ 2 คนเดินนํ้า เพราะวาคนเดินนํ้าอาจจะไมเขาใจในหนาทีข่องตัวเอง 
ซ่ึงเดมิ “คนเดินน้ํา หมายความวา ผูเปด – ปด ประตูน้ําจากคลองสงนํ้าเขาสูไรนาของ
เกษตรกรตามแผนการสูบน้ําของเทศบาล และบันทกึขอมูลเก่ียวกบัการสงน้ําตาม
แบบฟอรมทีกํ่าหนด ตรวจสอบบํารุงรักษาความสะอาดคลอง บริเวณคลอง สิง่กอสราง
เคร่ืองมือเคร่ืองใชและอุปกรณของราชการทุกชนดิ ขอแกไขและเพิม่เติมใหม 



 “คนเดินนํ้า” หมายความวา ผูเปด – ปด ประตูน้ําจากคลองสงนํ้าเขาสูไรนาของ
เกษตรกรตามแผนกําหนดการสูบนํ้าของเทศบาลของแตละฤดูการเพาะปลกู และ
บันทึกขอมูลเกีย่วกับการสงนํ้าตามแบบฟอรมที่กําหนดตรวจสอบบํารุงรักษาคลองสง
นํ้า ทําความสะอาดคลองโดยการตดัตนไม ตดัหญาหรือพนสารกําจักวัชพืชบริเวณคัน
คลองสงน้ํา ตรวจสอบและดแูลซอมบํารุงสิ่งกอสรางเคร่ืองมอืเคร่ืองใชและอุปกรณของ
ราชการทุกชนิด 

 หมวดที่ 5 หนาที่ 5 ขอ 16 อตัราคาบริการนํ้า และคาธรรมเนียมใหใชอัตรา ดงัน้ี 
(1) พ้ืนที่ทําการเกษตรทํานาปรัง เดมิอตัราไรละ  180 บาท ขอแกไขในอตัราไรละ 

200 บาท 
(2) พ้ืนที่ทําการเกษตรทํานาป อัตราไรละ 150 บาท คงไวตามเดิม 
(3) พ้ืนที่ทําการเกษตรทําไร ทําสวน (ตอฤดู) อัตราไรละ 100 บาท คงไวตามเดิม 
(4) พ้ืนที่ทําการประมง สระนํ้า (ตอฤด)ู อตัราไรละ 100 บาท คงไวตามเดมิ 
(5) พ้ืนที่ทําการเกษตรกรณีผันนํ้า โดยใชเคร่ืองสบูนํ้าตอจากคลองสงนํ้าหรือพ้ืนที่รับ

น้ําแลวแตกรณีอีกทอดหนึ่ง ใหคดิคร่ึงราคาของอัตราที่กําหนด โดยเพ่ิมเติมดงัน้ี 
(5.1) พ้ืนที่ทําการเกษตรทํานาปรัง อตัราไรละ 100 บาท 
(5.2) พ้ืนที่ทําการเกษตรทํานาป อัตราไรละ  75 บาท 
(5.3) กรณีสบูนํ้าคลองจระเขและคลองดินในฤดูนาป คิดอัตราไรละ 50 บาท 

(6) พื้นที่ทําหอม แตงโม หรือพืชอ่ืนๆ อตัราไรละ 100 บาท (โดยเก็บจากเจาของแปลง
ใหเชา) คงไวตามเดิม  และขอเพ่ิมเตมิขอ (7) และขอ (8) ดงัน้ี 

(7) กรณีพื้นทีท่ําการเกษตรคํานวณไมถงึ 1 ไร หรือมีเศษของไร ใหคดิอตัราตามสัดสวน
ของพ้ืนที ่ 

(8) กรณีที่รัฐบาลไมไดทําการอดุหนุนคากระแสไฟฟาสถานีสูบนํ้า (เนือ่งจากกรณีใดๆ ก็
ตาม เกษตรกรผูใชนํ้าจะทําการจายคากระแสไฟฟาเองในอัตราไรละ  820 บาท 
กรณีผันนํ้าเองจายคร่ึงหน่ึงของอตัราที่กําหนด) 

และ ขอ 18 ขอแกไขเพ่ิมเตมิอตัราคาบริการนํ้าตามขอ 16 คาปรับตามขอ 17 ดังนี ้
(1) เทศบาลตําบลหาดกรวดขอสงวนสิทธิ์ในการเปลีย่นแปลงอัตราคาบริการนํ้า 

และคาปรับ เม่ือมีสมาชกิผูใชนํ้าทําการขอลดอัตราคาบริการน้ําไดเม่ือเห็นวา
อัตราไมเหมาะสม 

(2) การเปลีย่นแปลงอัตราคาบริการนํ้า คาปรับ ตองไดรับความเห็นชอบรวมกัน
ระหวางเทศบาลตําบลหาดกรวดและสมาชิกผูใชนํ้าในวันทีม่กีารประชุมกอน
เร่ิมฤดูการเพาะปลูก 

ในขอนี้ก็จะมีแบบฟอรมขอลดคาบริการนํ้า อยูในภาคผนวก 5 หนาที่ 15  คืออตัราน้ี
เราไดมีการประชุมประชาคมกลุมผูใชนํ้าแลว กองสงเสริมการเกษตรขอนําเรียนสภาได
พิจารณาขอบคุณคะ 

ประธานสภา กลาวตอที่ประชุมในสวนของรางเทศบัญญัต ิเร่ือง การบริหารกิจการสถานีสบูน้ําดวย
ไฟฟาบานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด  อําเภอเมือง จังหวัดอุตรดิตถ พ.ศ. 2553 และ
แกไขเพ่ิมเติม ฉบบัที ่1 พ.ศ. 2563 เก่ียวกบัคนเดินนํ้า อัตราคานํ้า สําหรับวันน้ีอยูใน
ขั้นตอนรับหลักการแหงรางไวกอน ยงัไมมีการลงมต ิมีสมาชกิทานใดจะสอบถามหรือไม
ครับ ถามีเชิญ 

นายปลิม กลาวตอที่ประชุมเร่ืองคลองสงนํ้าอนาคตขางหนารัฐบาลไมอุดหนุนเราตองเตรียม เรา
ตองตัง้งบประมาณจาย แตตอนน้ีรัฐบาลยังอดุหนุนอยู 



นางพรฉว ี กลาวตอที่ประชุม รางเทศบัญญตัิในหนาที ่2 คนเดินน้ําบรรทัดที่ 3 ตดัหญาหรือพนสาร
กําจัดวัชพชืบริเวณคันคลอง พนสารในที่น้ีพนสารเคมีหรือสารอะไรคะ ก็อยากให
สงเสริมคุณภาพสิ่งแวดลอมเราใชขอความอื่น หรือตดัออกดไีหมคะ  

 ในที่ประชุมเห็นชอบใหตดัขอความพนสารออก 
ประธานสภา มีสมาชิกทานใดจะเพ่ิมเตมิหรือสอบถามเกีย่วกับรางเทศบัญญัตขิองสถานีสูบนํ้าบาน

ซานไหมครับ 
- ไมมีสมาชิกทานใดสอบถาม จึงขอมต ิ

มตทิี่ประชุม  เห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศบญัญตั ิเร่ือง การบริหารกจิการสถานีสบูนํ้าดวยไฟฟา
   บานซาน หมูที่ 4 ตําบลหาดกรวด  อําเภอเมือง จังหวัดอตุรดติถ พ.ศ. 2553 และแกไข
   เพ่ิมเตมิ ฉบับที่ 1 พ.ศ. 2563   ดวยคะแนน 9 เสยีง 
 
ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องอื่น ๆ  
ปลัดเทศบาล  กลาวตอที่ประชุมขอรายงานเงินสะสมของเทศบาลตําบลหาดกรวดเห็นวาจะขอจาย
   ขาดเงิน สะสม คือขอมูลยงัไมครบถวนเราจะประชุมคร้ังตอไปในวันที่  27  กุมภาพันธ  
   2563 ก็จะขอรายงานเงินสะสมที่ทานจะจายขาดเงินสะสม 
    เงินสะสมที่นําไปใชได ณ วันที ่18 กุมภาพันธ 2563 22,601,629.93 บาท 
   หัก เงินสะสมที่อนุมัตแิลวแตยงัไมไดดําเนินการ  2,608,000 บาท 
    คงเหลือเงินสะสมที่ไปใชได   19,993,629.93 บาท 
   หัก สํารองงบบคุลากร (ฝายประจํา ฝายการเมือ) 7,334,940 บาท 
    เงินสะสมคงเหลอื    12,658,689.93 บาท 
   หัก สํารองกรณีเกดิภยัพิบตั ิ(รอยละ 10)  1,265,868.99 บาท 
    สํารองเบีย้ยังชีพผูสงูอายุ พิการ เอดส  6,000,000 บาท 
    คงเหลือเงินสะสมที่ใชได    5,392,820.94 บาท 
   ถามีการประชุมคร้ังตอไปจะจายเทาไร มีโครงการอะไรบาง อยากใหพิจารณาโครงการ
   ที่อยูแผนกอน ทีเ่ราทําแผนพัฒนาไว แตถาไมอยูกต็องมีการปรับและแกไขแผน แผนที่
   ผานมาเราแกบอยมาก  ขอนําเรียนสภาใหทราบ 
นางพรฉว ี  กลาวตอที่ประชุม กองสาธารณสขุและสิ่งแวดลอมมเีร่ืองแจงอยู 2 เร่ือง 
   1 โรคไขเลือดออกเกดิในตําบลหาดกรวด 3 ราย หมูที ่3 1 ราย  หมูที่4  1 ราย และ        
   หมูที ่5  1 ราย เราก็ทําการจวบคมุตามมาตรการของเรามีการพนยาก 7 คร้ัง หลกัจาก
   พบผูปวย ทําลายแหลงเพาะพันธุยุงไมใหพบลูกน้ําเลย ทางกองสาธารณสขุและ 
   โรงพยาบาลสงเสริมสขุภาพตําบลดําเนินการไปแลว ก็ขอประชาสัมพันธใหสภาชวย
   ประชาสัมพันธใหกับประชาชนในเขตชองตัวเองไดรับทราบดวย เผื่อมีประชาชนถาม
   ขอมูล 
   2 เน่ืองจากวันพรุงน้ีเวลา 10.00 น. จะมีคณะศึกษาดงูานจากองคการบริหารสวน
   ตําบลแมฟาหลวง จังหวัดเชยีงราย มาดศูึกษาดูงานของเราทั้งผูบริหาร สมาชิก ผูนํา 
   ขาราชการ ลูกจาง เมือ่เดือนที่แลวมากจากจังหวดัสระบุรี 100 คน 2 รถบสัผานไปแลว 
   ทางแกนนําของเราหมูที ่5 และหมูที ่6 ก็ไดรับการพัฒนาศกัยภาพการเปนวิทยากรซึ่ง
   หมูที ่5 ก็สง นายณรงคฤทธ์ิ พรมมา ไปกับ นายประเสริฐ  คุมอกัษรซึง่เปนวิทยากร
   ฐานเรียนรูหมูที่ 5 สําหรับหมูที ่6 มีทานสท.พะเยาว  เมฆไหว และ นางสํารวย  หวาง
   พันธ เขาใหไปหมูละ 2 คน อยากใหทานสท.พะเยาว ไดแชรประสบการณที่ไปมา เชญิ
   คะ 



สท.พะเยาว  กลาวตอที่ประชุมตามที่ไปอบรมก็แบงกลุม 5 กลุม จิตอาสา 904 ของเราที่ทํายังไมถึง
   ของเขา เขาไปไกลมาก ไมมีขยะเลย ขั้นตอนขยะทั่วไปถุงพลาสติกขายไดทุกชิ้น เขามา
   ลางทัง้หมดแหงก็เอาไปใชไดหมด ถาเราจะไปเรียนรูตดิตอกับเขาได ขยะของเขาเปน
   ศูนยเขาทําไดอยางกลองนมของเรายังทําไมไดแตของเขาทําไดหมด ขยะรีไซเคลิ ขวด
   พลาสตกิ ขวดเบยีร ซองกาแฟ เปนเร่ืองทีด่ทีี่ไดไปอบรม ผมไปมา 2 รอบแลวครับหาด
   กรวดมี 2 หมูบานทีท่ํา 1 จังหวดั อาจจะมี 1 แหง อยางหาดกรวดทําอยางไรถงึจะให
   หมดทัง้ตําบลได มันยงัอยูในวงแคบ อยางของกํานันมานพทีจั่งหวัดเชยีงราย เขาทําได 
   เขาขายภูมิทศัน ขาดความรูเงินก็กระจายไปใหชาวบานดวย เปนบานหลงัใหมพรอมที่
   จะใหคนไปดงูานแจงไดเลย เมือ่กอนตําบลปาแดด ไมมีใครรูจักเดีย๋วนีค้นรูจักเยอะมาก 
   ทานผูวา สวนราชการตางๆเขาไปดงูานที่น้ันกันหมด เขาจัดงาน 2,000 กวารานคาไมมี
   ขยะเลยครับ ผมก็อยากไปดเูหมือนกันฟงจากที่เขาพูด นาไปเรียนรูกับเขาเพ่ือเพ่ิมเตมิ
   ผมก็มีเร่ืองเลาเทานีค้รับ 
นางพรฉว ี  กลาวตอที่ประชุม ขอเสริมทานสท.พะเยาวนะคะ อยางกรณีกํานันมานพ จังหวัด
   เชยีงรายเขาจะมีสถานทีดู่งานหลายแบบ แตก็เปนทีส่ังเกตอยางหาดกรวดไดรับรางวัล
   ระดับประเทศทั้งตําบลได 2 หมูบานแตตําบลของเขามีหมูบานเดยีว คอืหมูกํานัน เม่ือมี
   คณะไปศึกษาดูงานเขาก็เกบ็คาเหยยีบแผนดิน 4,000 บาท คาอาหารหัวละ 100 บาท 
   คาอาหารวางหัวละ 30 บาท บางที่วันหนึ่งคณะดูงานของเขา 2-3 คณะ ทําใหหมูบาน
   ของเขามีเศรษฐกิจดขีึ้นจากการดูงานผูนําระดับประเทศลงไปด ูพอลงไปดูก็มีโอกาสที่
   จะไดรับงบประมาณในการพัฒนาตําบลของเขาดวย สิง่สําคญัทางชุมชนใหความ
   รวมมือกับกํานันมานพมากเลย ขอบคุณคะ 
สท.พะเยาว  เขามาเอาความรูมากจากหาดกรวด เขาไปตอยอดคนไปดูงานเยอะมากเทาที่ทราบครับ 
   สวนใหญเขามาเอาของเราไป ไปดังระดับผูวา ผูวาเขาเอาดวย ทําใหญมากในพื้นที่ของ
   กํานันมานพเขาก็ขายไดเขาเก่ียวขาวแลวเขาจะใหคนไปขางคืนที่น้ันเขาจะมีไม มีฟาง
   ใหเราจะนอนเราตองไปทําที่พักเองทั้งทีเ่ราเสยีเงิน เขาขายไดหมดใครไปคดิคาเหยยีบ
   แผนดินเทากันหมด ของขายราคาเทากันหมด ไมวาจะเปนนายก ผูวา หรือใครก็ตาม 
   หมูบานเขาถนน ไฟฟา เจริญมากงบประมาณไหลลง 
ปลัดเทศบาล  เคยไปที่เชยีงรายศาลากลางจังหวัดเชยีงรายเขามีเสวยีนในตนไมทุกตนเลยคะ ไปมา
   หลายปแลวคะ ตอนน้ันไปสอบการประกวดขาราชการทองถิ่นดีเดนเขาไปสวยมาก
   ใบไมก็ไมมีกวาดเขาก็ใสในเสวียนไมไผทกุตนเลยคะ คืออยางที่ทานสท.พะเยาวพูดวา
   ทานผูวาเขาเลนดวยมันก็เลยดังไปเลย อยางของกํานันมานพ 2,000 กวาคณะแลวคะ
   ที่มาศกึษาดงูาน ของเรา 117 คณะ คณะลาสดุจังหวดัสระบุรี ของกํานันมานพมี
   หัวหนาสวนราชการ ภาคสวนตางๆ เชน ธกส.ทั่วประเทศ ทองถิ่น เทศบาล อบต. คน
   ภาคใตก็ไปเทีย่วจังหวัดเชียงรายอากาศด ี
นายณรงคฤทธิ์   กลาวตอที่ประชุมเสริมทานสท.ปลิมการวางทอหมูที ่4 ตอนน้ีผูรับจางเขาดําเนินการ
   แลว กอสรางรางระบายน้ําปญหาทีท่านสท.ปลิมที่แจงไว เพราะรางระบายนํ้าที่ทําไป
   เชื่อมกับรางระบายเดิมดิน ทรายคร่ึงทอตองรีบดําเนินการกอนที่จะถึงฤดฝูน แนวทางที่
   จะดําเนินการได ผูนํา จิตอาสา เทศบาลตองลงทําตองรีบแกไข รางระบายที่ดําเนินการ
   อยูไดรับความรวมมือดีมากเพราะเขารอมานาน อาหาร เคร่ืองดื่มดแูลอยางดแีตเขา
   ขอใหชวยขดุลองรางระบายตัวเกา นํ้าไมสามารถระบายไดตองชวยกัน เทศบาล       
   จิตอาสาไปชวยกันทําความสะอาด สท.ผูนําไปชวยกัน ตักใสรถไปทิ้ง 
สท.ปลมิ   ไดสอบถามเกีย่วกับงบประมาณป 2563 วาดําเนินการไปถงึไหนแลว หมูที ่1-9 ในเทศ
   บัญญตั ิคอนกรีต ลูกรัง 



นางสยุมพร  กลาวตอที่ประชุมโครงการของเทศบาลที่ไดขออนุมตัคิางจายไวตอนน้ีเราไดดําเนินการ
   หาผูรับจาง กอสรางไปเกือบทัง้หมดแลวยกเวนโครงการซอมคลองไสไกไปนานายปลิม 
   ตดิตรงทีเ่กษตรกรยังทํานาอยู นอกน้ันดําเนินการหาผูรับจาง ผูรับจางก็เขาดําเนินการ
   แลวทกุโครงการ และบางโครงการอยูในชวงการเบิกจายอยู สวนที่เราจายขาดเงิน
   สะสมไปเมื่อปลายปงบประมาณที่แลว 11 โครงการ ตอนน้ีไดจัดทําสญัญาหมดทุก
   โครงการ บางโครงการดําเนินการแลว เบิกจายไปแลว บางโครงการอยูระหวาง 
   ดําเนินการ สวนงบประมาณป 2563 ในเทศบญัญตัิมโีครงการงบลงทุนทีด่ินและ
   สิ่งกอสรางทัง้หมด 11 โครงการ ตอนน้ีทําสัญญาไปแลวเมื่อวานวันที่ 18 กุมภาพันธ 
   ทั้งหมด 3 โครงการ คือโครงการหมูที่ 6 ซอย 18 งบประมาณ 410,000 บาท และ หมู
   ที่ 6 ซอย 20 กอสรางถนนคสล. งบประมาณ  370,000 บาท และซอมแซมถนนลูกรัง
   ขางคลองจระเขฝงตะวันตก หมูที่ 4 งบประมาณ 88,000 บาท ไดจัดทําสัญญาไปแลว 
   และมีโครงการที่อยูระหวางการจัดทําราคากลางโครงการกอสรางถนน คสล.ซอยบาน
   นายประณาม ฟาฟน กําลังใหคณะกรรมการพิจารณาราคากลางอยู มถีนนคสล.ซอย
   บานนายอนันต  ชื่นพรม หมูที ่8 บานดงชางด ีอีกโครงการถนนคสล.ซอยบานนาง
   สาคร รุงเมือง หมูที่ 8 และมีซอมแซมถนนลูกรังซอยเพื่อการเกษตร หมูที ่6 บานซาน 
   ก็คาดวานาจะไดทําสัญญาประมาณอาทิตยหนา 
สท.ปลมิ   มีชาวบานมารองเรียนหมูที่ 5 หมาจรจัดซอยหนองออเราจะแกไขปญหาอยางไร 
นางพรฉว ี  กลาวตอที่ประชุมเม่ือวานไปดแูลวคะ โทรประสานทานกํานันแลว 50 กวาตัว แมหน่ึง
   ออกลกูเปน 10 ตัว อยูปาขาวโพดซอยบานกํานันน้ันแหละคะ ถายรูปมาใหดดูวย บูกับ
   เมาออกไปพอดีมีคนโทรศัพทมาทีเ่ทศบาลสํานักปลดัรับเวแลวประสารกองสาธารณสุข 
   ปญหาคือ 1 ใหหมอไปฉดียาหมา หมอก็ถามวาจัดหมาใหหมอไดไหม ถาจับไดก็ฉีดได 2 
   หาที่อยูใหหมาเสนอสภาเลยคะ เมื่อวานนองๆ ขบัรถไปมันออกมากันเตม็เลยคะมันอยู
   ในปาขาวโพด 1 มันหิว 2 กลัวมันกดั มันเปนความปลอดภยัพ่ีนองประชาชนตําบลหาด
   กรวด จะมีแนวทางอยางไรบางคะ โทรไปประสานทางหมอเหลืองเขากบ็อกวาจังหวดั
   เราไมมีโรงเลี้ยงหมาเหมือนที่อื่น บางจังหวัดเขามี เราสามารถจับไปได แคเราจะยิง
   ลูกดอกยังไมงบประมาณเลยคะ เรามแีนวคดิอยางไรบาง เพราะวาคนที่โทรมาก็จับหมา
   ไมได จับไมไดกฉ็ดียาไมได เรียนปรึกษาวาเราจะทํากันอยางไรด ี
สท.พะเยาว  ตอนน้ีเยอะมากหมาจรจัดแลวมีกฎหมายคุมครองหมา เราทาํอะไรไมได ตอนนีบ้านผม
   เยอะมากแตไมใชของผมนะครับ หลังบานผมเหมือนมันม ี2 ฝาย ผมขับรถไปสวนผม
   หนาถนนเต็มเลย และหลังสวนก็มีอีกกลุมหนึ่ง เขาไปกัดกันในแปลงผักมันมีรองนํ้าอยู 
   ไอหมาขางนอกมันไมมีน้ํากินมันก็มากินน้ําในรองผักที่บานผม เยอจริงๆ ครับ อยูตาม
   ถนน บนสะพาน แลวก็วิ่งไลขบัรถที่วิ่งไปมาดวยอันตรายครับ 
ประธานสภา  ตามที่จะขอจายขาดเงินสะสมโครงการก็มีทุกหมูบานถนน คสล. สระนํ้า ทานปลดัจะ
   ประชุมวันที่ 27 กุมภาพันธ ใชไหมครับ 
ปลัดเทศบาล  กลาวตอที่ประชุมแลวแตสภาเลยคะเพราะสมัยที ่1 ประชุมไดถงึวันที่  2 มีนาคม 
   แลวแตสภาจะสะดวกคะ  
ประธานสภา  ไดสอบถามชางรักษ ถาประชุมวันที ่ 27 กุมภาพันธ ทันไหมครับ 
นายรักษ  นาจะทันนะครับ 
ประธานสภา   ผมจะอานรายละเอยีดโครงการที่จะจายขาดเงินสะสมแตละหมูมทีั้งหมด 12 โครงการ 
   1 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยการเกษตรลงแมนํ้านาน หมูที ่1  
   2 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยการเกษตรขางคลองสงนํ้าหมูที ่2 
   3 โครงการวางทอน้ําประปา พีวีซี หมูที ่3 



   4 โครงการซอมแซมถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรซอยขางคลองจระเขฝงตะวันตกหมูที่ 3 
   5 โครงการกอสรางถนน คสล.บานวังหมหูมูที่ 4 – บานดงชางด ีหมูที ่8 
   6 โครงการกอสรางวางทอเมนประปา หมูที ่5 
   7 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอย 10  หมูที ่6 
   8 โครงการขดุลอกสระเก็บน้ํา หมูที่ 7 
   9 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยบานนายประณาม หมูที่ 7 
   10 โครงการกอสรางถนน คสล.ซอยขางปมนํ้ามัน พีที หมูที ่8 
   11 โครงการวางทอนํ้าประปา พีวีซี หมูที่ 8 
   12 โครงการขดุลอกสระเก็บนํ้า หมูที ่9 
ปลัดเทศบาล  กลาวตอที่ประชุมขอชีแ้จงแบบน้ีนะคะประปาหมูที่ 5 เปนของหมูบานเราจะไป 
   ดําเนินการไมไดเพราะตอนนี้ไดพูดคยุกับทานกํานันใหโอนมาเปนของเทศบาล หมูบาน
   ไมแนใจวาจะอยางไรคือ กิจการประปาของหมูที ่5 เปนกิจการประปาที่หมูบานบริหาร
   จัดการเองรายรับ – รายจายอยูกับหมูบานพอเราไปทําไมใชกิจการของเราคะ ถาคราว
   หนายงัมีอยูวาระการประชุมปลดัก็จะขอแยง แตถาสภาเห็นชอบก็แลวมตสิภา 
   คือประปาเปนของหมูบาน หมูบานบริหารจัดการเอง  คือถาจะใหเทศบาลตําบลหาด
   กรวดดําเนินการเกีย่วกับกิจการประปาของหมูที ่5 หมูบานตองมีการประชุมประชาคม
   หมูบานถามีมติโอนใหเทศบาลคราวหนาก็สามารถเอาเขาระเบยีบวาระการประชุมคร้ัง
   หนาไดคะ ถาโอนมาใหเรางบประมาณก็สามารถลงไดเลย 
ประธานสภา  ความคิดผมนะครับถาหมูบานเขาคาขายมีกําไร หมูบานคงไมโอนหรอกครับ 
ปลัดเทศบาล  คือ ณ ตอนน้ีกเ็หลือหมูที ่5 กับหมูที่ 6 ทีย่ังไมโอนใหเทศบาลตําบลหาดกรวดดแูล 
นายสุขมุ  กลาวตอที่ประชุมขอชีแ้จงเกีย่วกับเบีย้ยังชีพของผูสูงอาย ุคนพิการ ณ ปจจุบันน้ีทาง
   กรมบัญชีกลาง คอืทางกรมการปกครองโอนเงินเบีย้ยังชีพใหกรมบัญชีกลางกอน 
   เม่ือกอนกรมจะโอนใหจัดการเองทั้งหมด 1,050 ราย ณ ปจจุบันกรมสงเสริมโอนเงิน
   สวนแรกไปใหกรมบญัชกีลาง กรมบัญชีกลางโอนเงินใหผูรับเบีย้ทีเ่ขาบัญช ีแลวจึงจะ
   โอนเงินกลบัมาใหทองถิ่น ทุกแหงเหมือนกันหมด คือเหตผุลที่ชา คอืทางกรมบัญชีกลาง
   จะโอนเงินใหกับผูสงูอายุทีป่ระสงคเขาบัญช ีเม่ือเดือนมกราคม 2563 เขาโอนให
   ผูสงูอายุ 8 มกราคม เดือนกุมภาพันธ วันที ่5 กุมภาพันธ เดอืนมีนาคม เราจะรูวาโอน
   ใหใครบางในวันที ่6 มีนาคม 6 มีนาคม เราสามารถจะรูแลววาเขาโอนสําเร็จไปไดก่ีคน
   เขาจะมีบัญชีรายชื่อ 1,050 คน เราก็ตองมาเช็คที่ละคนวา นายก เขาบัญชีไดไหม 
   นายข เขาบัญชีไดหรือเปลาถาไมเขาก็ตองมาจายเงินสด 1,050 คน ทานลองคดิดูวามัน
   จะใชเวลาขนาดไหนเขาเรียงชื่อมาไมไดเรียงหมู เรียงลําดบัพยญัชนะอักษร ก-ฮ ครับ 
   ทั้งตําบลนายกอยูหมูไหนบางไมรูครับ ทานลองคดิดูวาทําไมถึงชา และกรมบัญชีกลาง
   จะโอนเงินใหเทศบาลทกุวันที่ 10 ของเดือน คนทีเ่ขาบญัชีนะครับ แลวคนรับเงินสด
   เทศบาลก็มาทําการเบิกจายแลวตองมาเช็ควาคนน้ีคนเขาบญัชสีําเร็จ คนน้ีไมสําเร็จเรา
   ตองมากเบิกเงินสดใหกับเขา หลังวันที ่10 เทศบาลถึงเบิกจาย เราตองตรวจสอบให
   ถูกตองมากที่สดุ ถาเกิดมันไปซํ้าซอนเรามีสทิธิไปขอคนืเขาไดครับ แตเขาจะมีคืนใหเรา
   หรือเปลาครับนี่คอืปญหาทําไมถงึชา สําหรับเดือนมีนาคม แจกวันที่ 18 มีนาคม แจง
   สมาชิกสภาทราบเลยครับ และในอนาคตเขาจะใหเปดบัญชทีุกคน เขาจะจายโดยเขา
   บัญชีคอืทุกวันที ่10 กรมบัญชีกลางจะโอนเงินใหเลย เหมือนเขาเชญิชวนใหเปดบัญชี
   กันทุกคน คือคนเขาบัญชีรับไว ใครรับเงินสดก็รอไปกอน 
ประธานสภา  มีหัวหนาสวนราชการทานใดมีเร่ืองจะแจงอีกหรือไมครับ 

- ไมมีหัวหนาสวนราชการทานแจงเร่ือง จึงปดประชมุ 



 
  
   
เลิกประชุมเวลา  12.30 น. 
 

    ลงชื่อ         สวง  คุมอักษร           ผูจดรายงานการประชุม 
        ( นางสวง  คุมอักษร) 
        เลขานุการสภา 
    ลงชื่อ       ชยัโรจน  กองราช               ผูตรวจรายงานการประชุม 
           (นายชยัโรจน  กองราช) 
         ประธานสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด 

 

 

 

 

 

 

 

 


